

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

ГІК XII.

Ч. 153 (1516).

ЧЕТВЕР, 25 ГРУДНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 25, 1930. No. 153 (1516). VOL. XII.

ФОРКІН ПРОТЕСТУЄ В МІСЬКІЙ РАДІ ВІД ІМЕНІ БЕЗРОБІТНИХ

Представник Манітобського Товариства Безробітних домагається шістнадцятигодинної платні для робітників, що працюють коло копання рова в Брукленді. — Протестує проти невідповідного приміщення для безробітних в іміграційній салі, проти заборони походу до парламенту, проти рейду поліції та проти засуду тов. Біті. — Мейор Веб перебиває тов. Форкіна й остаточно відбирає йому голос.

ВІННІПЕГ, 23 грудня. — На засіданні міської ради у Вінніпегу, що відбулося вчора ввечері, Манітобське Товариство Безробітних запротестувало проти несподіваного трактування й переслідування, якого зазнають безробітні у Вінніпегу від міської влади. Від імені товариства промовляв тов. М. Дж. Форкін. Його протести були не до смаку фашистському мейорові Вебу й деяким адедменам, в наслідок чого "батьки міста" почали перебивати представників безробітних, а мейор спиновав його й нарешті цілком відібрав йому голос.

Забравши слово, тов. Форкін запротестував насамперед проти роботи коло копання рова в Брукленді, де самітним безробітним платять лише за два дні праці. Він сказав, що тихісти на млі й спання не є вистарчаючою платією за цю працю. Робітники домагаються повної платні за цілий тиждень, щоб їм вистарчило на життя. Коли розпочато цю роботу, безробітним давали дещо одику, як оверолзи й т. п., а тепер усе це відітяо й робітники мерзнуть на морозі.

Далі тов. Форкін запротестував проти приміщенні безробітних в іміграційній салі, яка страшно переповнена й невідповідна на помешкання. Проти цього протестовано попередньо, однак ніхто не звертає на це уваги.

Представник Товариства Безробітних протестує далі проти того, що безробітним не дано дозволу на похід до парламенту, бо, мовляв, нема ніякої причини до демонстрації. Тов. Форкін звертає увагу, що є багато безробітних, яких міська влада не хоче визнати мешканцями міста й не дає їм ніякої допомоги. Тому треба предложити домагання безро-

УХВАЛЕНО 44-ГОДИННИЙ ТИЖДЕНЬ ДЛЯ МІСЬКИХ РОБІТНИКІВ

ВІННІПЕГ, 23 грудня. — На вчорашнім засіданні міської ради, що було останнім у цім році, рішено завести 44-годинний тиждень праці для міських робітників з тою самою платією, що й тепер. Висок признито 11 голосами проти сімох. Зменшення робочого тижня відноситься до 990 міських робітників у Вінніпегу. Сюди не входить поліція й фаєрменн. За високим голосували: тов. Колісник, шість лейбористських адедменів й буржуазні адедмени Робертс, Мейсенк, Бері й Палмер. Проти виску були буржуазні адедмени Ліч, Гомісен, Боровмен, Ендрус, Саймонайт, МекКерчар й Бойд.

Чи дійсно ця ухвала увіде в життя, треба дуже сумніва-

ТИЖНЕВА ПЛАТНЯ ДЛЯ ГАЙДРО-ШОФЕРІВ.

Міська рада пероголосувала також, щоб гайдро-шоферам платити по \$31.50 на тиждень, замість 63 центи на годину, як пропонував комітет законодав-

Радянський Союз збільшує свою засівну площу

ПЛОЩА, ЗАСІЯНА ПШЕНИЦЕЮ, ЗБІЛЬШИТЬСЯ НА 19 ВІДС. — РАЗОМ БУДЕ ЗАСІЯНО 816,807,600 АКРІВ.

ВАШІНГТОН, 21 грудня. — Департамент рільництва повідомлено вчора, що Радянський Союз задумує збільшити свою засівну площу, що має бути засіяна пшеницею слідуочної весни, на 19 відс. у порівнанні з засівною площею цього року. Закордонне рільничє інформ-

ТОМСЬКОГО УСУНЕНО З ЗАСТУПНИКА ГОЛОВИ НАЙВИЩОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ РАДИ

Депеша Асоційтед Прес з Москви під датою 21 грудня повідомляє, що Михайла Томського усунено із заступника голови Найвищої Ради Народнього Господарства.

Разом з ним звільнено Олександра Догодова й Валеріяна Осіньского, які також були заступниками голови Ради.

В той час, як Томського усунено, як одного з провідників правої опозиції, то звільнення Догодова й Осіньского настуило більше наслідком того, що переведено загальну ре-

ПОРАНИВ ГУБЕРНАТОРА ТА ВБИВ ІНСПЕКТОРА ПОЛІЦІЇ

ДАГОРЕ, Індія, 23 грудня. — Сер. Грегорі де Моніморенці, британський губернатор провінції Пунджаб в Індії, був поранений сьогодні, як виходив із сепатської салі після виголошення промови на зібранні пунджабського університету.

Інспектор поліції Шана Синг був смертельно поранений, а також були поранені поліцейські й жінка лікар.

Інспектор був пострілений у шюку й номер пізніше в шпиталі. Губернатор був поранений у рамя і в плечі, але сподіються, що він вижде.

Напасник випалив зразу три вистріли до губернатора зпоміж групи студентів. Усі вистріли домінули того й поцілили трох інших. Тоді він дав ще три вистріли до губернатора, цей раз з ліпшим поцілком.

Напасника арештовано. Уважають, що він є студентом.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ ТА КИТАЄМ СКІНЧИЛИСЯ НЕВДАЧЕЮ

МОСКВА, 17 грудня. — Переговори між Радянським Союзом й Китаєм в справі китайсько-східної залізничні в Манчжурії скінчилися невдачею.

Після кількох днів нарад з представниками радянського уряду, китайська делегація готується до повороту домія. Причини розбиття конференції будуть виведзві оповіщені.

Спир за китайсько-східною залізницею триває від дрта минулого року, коли то китайські генерали, за намовою міжнародних імперіалістів і при до-

ВИБІВ ПРЕМІЄРОВІ ВІКНА, ЩОБ ЗВЕРНУТИ УВАГУ НА БЕЗРОБІТТЯ.

СТ. ДЖАНС, Нова Фундландія, 19 грудня. — В місцевім поліційнім суді розбиралася сьогодні справа одного безробітного, якого арештовано під обвинуваченням, що він вибив вікна в помешканні прем'єра Скварса.

Безробітний признався до вини й заявив, що він вибив вікна, щоб звернути увагу на нужду робітничої класи і щоб запротестувати проти байдужности уряду до жахливого положення безробітних.

БЕЗРОБІТНИЙ ОТРУВ СЕБЕ І ЦІЛУ РОДИНУ.

АРДАНОВА, Чехо-Словацька, 22 грудня. — Безробітний "пекар" спродав усе своє "майно", яке мав, потім спік бохонеш хліба, в який замшав трутину. Він, його жінка й семеро дітей з'їли хліб і сьогодні всіх їх знайдено неживими.

ВЕНЗЕЛЬОС НАЗНАЧЕ ГЕНЕРАЛІВ МІНІСТРАМИ.

АТЕНИ, Греція, 21 грудня. — Всі члени грецького кабінету вручили сьогодні свої резігнації прем'єрові Вензельосові.

АТЕНИ, Греція, 23 грудня. — Прем'єр Вензельос перерві в сьогодні реконструкцію грецького кабінету, передавши міштерства війни, здоров'я й авіації, які він мав попередньо в своїх руках, генералам Катенакесові, Папасові й Заннасові. Вони були перше підсекретарями в тих департаментах. Періклес Аргіропулос знову став міністром маринарки.

ПОВСТАНЦІ ЗАЙАЛИ МІСТО У ВЕНЕЗУЕЛІ.

БОГОТА, Колумбія, 22 грудня. — До місцевих газет доносять, що в південно-західній частині Венезуелі вибух повстанчий рух, який предкаувано тут від деякого часу.

Пресові депеші кажуть, що 300 революціонерів, до б р е узброєних, захопили місто Ля Батеру, недалеко Кокути, що лежить по коломбійським боці кордону. Повстанці вбили цивільного шефа і спалили ситі гол та публічні архіви. Урядове військо було захоплене несподівано і не встигло оборонити міста.

ШІСТЬ КРАЇН УМОВИЛИСЯ НЕ ПІДНОСИТИ ТАРИФ.

ОСЛЬО, Норвегія, 22 грудня. — Шість європейських держав підписали сьогодні конвенцію (умову), якою зобов'язуються не підвищувати існуючих тарифових оплат на заводних нових без взаїмного порозуміння. Цей крок уважають подією великої ваги в економічних справах північної Європи.

Угоду про "економічне зближення" підписали представники Норвегії, Голандії, Бельгії, Данії й Люксембургу.

(В депеші вичислено лише п'ять країн, хоч сказано, що шість держав підписали умову. Мабуть одна країна-пропусе на, якою' правдоподібно буде Швеція.)

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісти"!

БЕЗРОБІТТЯ У ВЕНКУВЕРІ ПРИБИРАЄ ЗАСТРАШАЮЧІ РОЗМІРИ

Навіть ліберальний посол Генборі признає, що тисячі безробітних не мають що їсти. — Федеральний і провінціональний уряди не дають своєї пайки допомоги.

ВЕНКУВЕР, 23 грудня. — Що безробіття у Венкувері прибрало застрашаючі розміри й безробітні прямо примірають з голоду, свідчить найліпше телеграма, яку вислав учора Вільфред Генборі, ліберальний посол федерального парламенту з Венкуверу, до прем'єра Бенета. Телеграма вчисти звучить:

"Положення щодо безробіття у Венкувері розпучливе. Тисячі навіть без поживи і я вірю, що гроші, призначені федеральним парламентом, не досягнуть ціли, для якої вони були ухвалені, поки не вмішається ваш уряд і не буде кооперувати з міським, а головні з провінціональним урядом.

"Уряд оповістив, що фонди вичерпані, і наш найгірший період шойно починається. Я прошу вашого запевнення, що буде переведена негайна інвестація. Пропоную вам свою повну й ширю кооперацію, щоб зарадити положенню."

Таке примушений сказати буржуазний посол, якого не можна підозрівати в ніяких надзвичайних симпатіях до робітничої класи взагалі, а зокрема до безробітних.

В. Г. Малкін, мейор міста Венкуверу, заявив пару днів тому, що фойди на публічній роботі для зменшення безробіття вичерпалися і що провінціональний та домініяльний уряди не дають більше грошей, як це вони обіцяли зробити.

Він сказав, що федеральний уряд знає про положення у Венкувері, а помимо того нічо-

ЖАНДАРМИ ПОРАНИЛИ СТУДЕНТІВ У СУДІ

СОФІЯ, Болгарія, 19 грудня. — Підчас судової розправи проти 17 молодих комуністів, обвинувачених у протидержавній змові і приналежності до негальній організації, жандарми кинулися на підсудних і двоох з них поранили багнетами. Претекстом до нападу була демонстрація, що її влашту-

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ І ОКОЛИЦІ! ПРИХОДІТЬ ВСІ НА МАСОВИЙ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ!

В НЕДІЛЮ, 28 ГРУДНЯ 1930 РОКУ В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНИ

В ДОМІНІОН ТЕАТРИ, НА ПОРТЕДЖ ВУЛИЦІ ІСТ ВІДБУДЕТЬСЯ

Протест-Мітінг

ПРОТИ НЕСПРАВЕДЛИВОГО ЗАСУДУ ТОВАРИША ДЖЕЙМСА БІТОГО І ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ, ЯКИЙ ШАЛІЄ ЗАРАЗ В КАНАДІ.

ПРОМОВЛЯТИМУТЬ ВИЗНАЧНІ БЕСІДНИКИ ПРИХОДІТЬ ВСІ, ЩОБ СОЛІДАРНО ЗАМАНІФЕСТУВАТИ СВІЙ ПРОТЕСТ В ОБОРОНІ ПРАЦЮЮЧИХ! ЦМК КРОЛ.